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Brøndby, den 18. juni 2024 
  
 

Referat af 
Repræsentantskabsmøde tirsdag d. 11. juni 2024, kl. 18.30 på 

Scandic Kolding, Kokholm 2, 6000 Kolding 
 

 
Punkt 1 Valg af dirigent 
  Sigurd Slot Jacobsen blev foreslået og valgt. 
  

Dirigenten konstaterede repræsentantskabsmødets lovformelighed 
og beslutningsdygtighed. 

 
Der var mødt 54 stemmeberettigede repræsentanter. 

 
Mikael Bak (DanskHåndbold Midt) og Jørn Thomsen 
(DanskHåndbold Nord) blev udpeget som stemmetællere. 

 
 
Punkt 2 Formanden og de nedsatte udvalg aflægger beretning 

Som supplement til den skriftlige formandsberetning aflagde 
Morten Stig Christensen sin mundtlige beretning: 
  
” Jeg indledte min omfangsrige skriftlige beretning med et ’bon mot’, 
som nærmest kan tjene som den samlende overskrift på det 
forgangne år 2023.  
 
”Per aspera ad astra” – i min danske udlægning af stoikeren 
Senecas berømte ord, bliver det til: ”Man skal overvinde mange 
udfordringer og vanskeligheder før man kan række ud efter 
stjernerne”. 
 
Og det er præcis hvad der sker hver eneste dag i alle de mange 
håndboldhaller i det ganske land, hvor alle vores mange frivillige 
varme hænder troligt arbejder på at skabe gode og udviklende 
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oplevelser for vores mange børn og unge i et trygt og 
fællesskabende miljø. Det er udgangspunktet for vores sport - og 
det er foreningslivets vigtige byggesten – vores DNA, som skaber det 
rum, hvor nye alen bliver lagt til den enkeltes dannelse som 
menneske. Hvor man kan udvikle sig og række ud efter præcis den 
stjerne man lyster. 
 
Foreningerne er vores omdrejningspunkt og tallet 107.666 blev selve 
symbolet på vores vanvittige stærke comeback efter coronaens 
frygtelige favntag, der kostede os alt for mange medlemmer. 
De 107.666 er det medlemstal vi havnede på efter en massiv indsats 
fra vores foreningers side gennem 2023 – det største medlemstal i 
dansk håndbold siden 2014.  
 
Det tal og indsatsen bag har vi god grund til at være stolte af. Derfor 
er det passende på denne årsmødedag at sende alle de mange 
frivillige hænders ophavskvinder og mænd de varmeste tanker – 
mange af jer her i salen inkluderet.  
 
For tiden kører der på DR en dokumentarserie om salig Grundtvig.  
 
Niels Frederik Severin Grundtvig – præst, teolog, forfatter, digter, 
filosof, debattør, politiker – rækken af titler kan synes uendelig, men 
midt i dette mylder finder man kimen til foreningslivet. Skolen for 
livet – højskolen skulle indeholde ’livsoplysning’ – en fælles 
menneskelig oplysning om livet og dets vilkår.  
 
”Så lyst et hoved og så varmt et hjerte som muligt.” – som han så 
poetisk beskrev det. Vi er ikke i gang med en dansk historietime, 
men anledningen med DR-dokumentaren tjener naturligvis til at 
huske os alle på hvor vigtigt det er, at foreningslivet i meget høj grad 
handler om livsoplysning i et trygt udviklende miljø, når vi diskuterer 
værdier og grundlag for indretningen af håndboldens tilbud til alle 
uanset evner og udfordringer fra lille purk til gammel skurk. 
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Vi skal vedblive med at værne om vores foreningsfællesskabers 
styrker – blandt andet gennem en forholden sig til det samfund, der 
til en hver tid omgiver os og vores sport. Nye tider – nye 
udfordringer, der måske også kræver forandringer og justeringer i 
vores tilgang til at være noget for så mange som muligt uanset 
deres foreningsparathed. 
 
Nogle valgte i deres håndboldliv at række ud efter den stjerne, der 
står landshold på.  
 
Vores herrelandshold indledte 2023 i en stjerneglans af en kollektiv 
indsats, der tryllebandt de danske seere – og sikrede det tredje VM-
guld i streg. Historieskrivning af fineste kaliber.  
 
Kvindelandsholdet ville ikke stå tilbage sidst på året, da de på 
hjemmebanen i Boxen skabte stjernestunder for tusindtals tilskuere 
og milliontal foran TV-skærmen. Bronzemedaljen var den tredje 
medalje over de sidste 4 mesterskaber. 
 
Disse stjernestunder skabt af vores landshold rummer faktisk meget 
mere end ædelt metal og hæder. Vores spillere er fantastiske til 
altid at sende en tanke til deres udgangspunkt for rejsen mod 
landsholdsstjernen – nemlig deres tid i foreningslivets og 
fællesskabets rammer. Det var her de blev dygtige som spillere – og 
som mennesker. 
 
Tak til vores topspillere på landshold og i ligaerne for igen og igen at 
minde omverdenen om dette vigtige udgangspunkt. 
 
Milepæle og hegnspæle er blevet sat i stort antal i det forgangne år 
og er godt beskrevet i årsberetningen. Min mundtlige beretning 
tjener egentlig det hovedformål at minde os om de byggesten – 
foreningslivets DNA – som er hele forudsætningen for vores 
fremgang og stærke position i dansk idræt.  
Det er mit håb at vi i de kommende år kan gøre en forskel for mange 
flere – også de ikke umiddelbart foreningsparate. 
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Det er også mit håb at hele vores store forandringsprojekt – 
strukturændring, stærke regioner, styrket administration, Next Level, 
nye kamptilbud, talentstrategi og mange andre spændende ting så 
småt falder i hak og giver DanskHåndbold endnu et løft. 
 
Begejstring – udvikling – fællesskab - troværdighed 
 
Vores kerneværdier over en årrække – måske er tiden også inde til 
her at kigge på en revitalisering. 
 
Vi er en holdboldsport med alt hvad det indebærer rummelighed og 
udviklingsmuligheder – derfor vil jeg passende runde af med 
#sammenforholdet” 

 
  Beretningen gav stor applaus fra forsamlingen. 
 

Der var ingen bemærkninger til formandens eller de nedsatte 
udvalgs beretninger.  

 
Dirigenten konstaterede, at formandens og udvalgenes beretninger 
ikke fordrer afstemning og konkluderede derefter, at disse var taget 
til efterretning. 

 
-o0o- 

  
Dirigenten suspenderede repræsentantskabsmødet og gav ordet til 
formanden, der på bestyrelsens vegne overrakte Årets Rejselegat til 
Flemming Østergaard (DanskHåndbold Nord). 

   
Dirigenten genoptog herefter repræsentantskabsmødet. 

 
-o0o- 
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Punkt 3 Administrationen forelægger det reviderede regnskab til 
godkendelse og orienterer om budgettet for det igangværende 
regnskabsår. 
Per Lauritsen gennemgik regnskabet og forudsætningerne herfor. 
Endvidere gennemgik han egenkapitalens udvikling og udviklingen i 
”DanskHåndbolds klausulerede midler til breddeamatøridræt”.  
Slutteligt orienterede han om et bemærkningsfrit protokollat til 
regnskabet. 

 
Der var ingen bemærkninger til regnskabet, der blev enstemmigt 
godkendt. 

 
Herefter orienterede Per Lauritsen om budgettet og 
forudsætningerne herfor. 

 
  Der var ingen bemærkninger til budgettet. 
 
 
Punkt 4 Behandling af indkomne forslag til DanskHåndbolds love og/eller 

deltagelses- og funktionsbestemmelser. 
  Ingen forslag modtaget. 
 
 
Punkt 5 Valg 
 a.  Valg af formand – Morten Stig Christensen blev genvalgt 
  Valg af næstformand for bredde – Betina Lyng Bjerre blev genvalgt 
   

Valg af formand for: 
  Talentudvalget – Carsten Grønmann Larsen blev genvalgt 

Arrangementsudvalget – Jens Jakob Nørtved Winther blev 
genvalgt 

  Børneudvalget – Vicki Hierrild blev valgt 
  ORKO -Jan Kampman blev genvalgt 

b. Dommerudvalget – Claus Adelgaard blev valgt for en 1-årig periode 
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Punkt 6 Valg af revisor – EY blev genvalgt. 
 
 
Punkt 7 Fastsættelse af tid og sted for afholdelse af næste års ordinære 

repræsentantskabsmøde 
  Afholdes onsdag d. 11. juni 2025 på Scandic Kolding. 
 
 
Punkt 8 Eventuelt 

Morten Stig Christensen udtrykte en stor tak til Heidi Zacho 
Daugaard som afgået formand for Børneudvalget og til Bjarne 
Munk Jensen som afgået formand for Elitedommerudvalget for 
deres kæmpe indsats og dedikation for DanskHåndbold gennem 
mange år. 

 
  Sigurd Slot Jacobsen takkede som dirigent for god ro og orden. 
 

Morten Stig Christensen takkede dirigenten for det gode arbejde og 
mindede bestyrelsen om det efterfølgende bestyrelsesmøde. 

  
  Mødet sluttede. 
 
 

         
     
    Frank Smith            Sigurd Slot Jacobsen 
    Sekretariats- og turneringschef            Dirigent 

 


